

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
പതിനഞ്ചാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നമ്പർ: *41

29/05/2019 ൽ മറുപടിക്ക്

പരമ്പരാഗത വ്യവസായമേഖലയുടെ പുനരുജ്ജീവനം

ചോദ്യം

ശ്രീ. കെ ബാബു
ശ്രീ. എ.എൻ. ഷംസീർ
ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിലെത്തിയ (എ) കാലത്ത് തകർച്ച നേരിട്ടിരുന്ന പരമ്പരാഗത വ്യവസായമേഖലയെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുന്നതിന് നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

ഉത്തരം

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ
(വ്യവസായവും സ്പോർട്ട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പ് മന്ത്രി)

കേരളത്തിലെ പരമ്പരാഗത കരകൗശല മേഖലയുടെ പരിപോഷണത്തിനായി ബഹുമുഖ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഈ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത്. ഈ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സംസ്ഥാനതല സ്ഥാപനങ്ങളായ കേരള സംസ്ഥാന കരകൗശല വികസന കോർപ്പറേഷൻ, കേരള സംസ്ഥാന കരകൗശല അപ്ലക്സ് സഹകരണ സംഘം, കേരള സംസ്ഥാന ആർട്ടിസാൻസ് വികസന കോർപ്പറേഷൻ, കേരള സംസ്ഥാന പനയുൽപ്പന്ന വികസന ക്ഷേമ കോർപ്പറേഷൻ, കേരള സംസ്ഥാന മുള്ള വികസന കോർപ്പറേഷൻ, കേരള സംസ്ഥാന ബാംബൂ മിഷൻ എന്നിവ മുഖേന വിവിധ പദ്ധതി പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിവരുന്നു. വർഷാവർഷങ്ങളിൽ ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതത്തിലൂടെ അനുവദിക്കുന്ന തുക ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് പ്രസ്തുത ഏജൻസികൾ വഴി കരകൗശല തൊഴിലാളികൾക്കാവശ്യമുള്ള അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ സംഭരിച്ചു നൽകുക, നൈപുണ്യ വികസന പരിശീലനങ്ങൾ നൽകുക, ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ സംഭരിച്ചു വിപണനം നടത്തുക, വിപണനത്തിനായി സ്ഥിരം സംവിധാനങ്ങൾ നിലനിർത്തുകയും വിശേഷാവസരങ്ങളിൽ മേളകൾ സംഘടിപ്പിച്ച് വിപണികൾ കണ്ടെത്തുകയും ചെയ്യുക എന്നീ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തി വരുന്നു. കൂടാതെ കരകൗശല മേഖലയിൽ സ്വകാര്യ സംരംഭങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി 'ആഷ' എന്ന ഒരു പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം പുതുതായി ആരംഭിക്കുന്ന കരകൗശല സംരംഭങ്ങൾക്ക് മുൻഗണനാ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്ഥിര നിക്ഷേപത്തിന്റെ 50% തുക വരെ ഗ്രാന്റ്

ആയി നൽകുന്നു. കേരളത്തിലെ മറ്റൊരു പരമ്പരാഗത വ്യവസായമായ കളിമൺ പാത്രമേഖലയെ പുഷ്ടിപ്പെടുത്തുന്നതിന് കേരള സംസ്ഥാന കളിമൺ പാത്ര നിർമ്മാണ വിപണന കോർപ്പറേഷൻ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. മാത്രമല്ല സംസ്ഥാനവ്യാപകമായി കളിമണ്ണ് ഉൾപ്പെടെ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് റോമെറ്റീരിയൽ ബാങ്ക് സഹകരണ നിയമപ്രകാരം വ്യവസായ വകുപ്പിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ബീഡി നിർമ്മാണ മേഖലയിലെ കേന്ദ്ര സഹകരണ സംഘമായ കേരള ദീനേശ് ബീഡി കേന്ദ്ര സഹകരണ സംഘവുമായി അഫിലിയേറ്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ള പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളിലെ ബീഡിത്തൊഴിലാളികൾക്ക് സമാശ്വാസ പെൻഷൻ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ കേരള ദീനേശ് ബീഡി കേന്ദ്ര സംഘം, വിൽപ്പന നികുതിയായി സർക്കാരിലേയ്ക്ക് ഒടുക്കിയ നികുതിത്തുകയ്ക്ക് തുല്യമായ തുക തിരികെ നൽകിക്കൊണ്ട് പ്രസ്തുത മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികളെ സംരക്ഷിക്കുന്ന പ്രവർത്തനവും നടന്നുവരുന്നുണ്ട്.

കേരള സംസ്ഥാന കരകൗശല വികസന കോർപ്പറേഷൻ വിവിധ ക്രാഫ്റ്റുകളിലായി ഇതുവരെ 1350 കരകൗശല തൊഴിലാളികൾക്ക് സൗജന്യമായി ടൂൾകിറ്റുകൾ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പരമ്പരാഗത തൊഴിലാളികൾക്ക് ആധുനിക സാങ്കേതിക വിദ്യകൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിനും, പുതിയ ഡിസൈനുകൾ നിർമ്മിക്കാൻ പരിശീലനം നൽകുന്നതിനുമായി 9 ഡിസൈൻ & ടെക്നോളജി വർക്ക്ഷോപ്പുകൾ പൂർത്തിയാക്കി. ഈ പരിപാടിയിലൂടെ 270 ആർട്ടിസാൻമാർക്ക് പരിശീലനം നൽകുകയും 110 പുതിയ പ്രോട്ടോടൈപ്പുകൾ നിർമ്മിക്കുകയും ചെയ്തു. കരകൗശല മേഖലയുടെ പുരോഗതിക്കായി വിവിധ സ്ഥലങ്ങളിലായി 43 എക്സിബിഷനുകൾ, 13 ക്രാഫ്റ്റ് ബസാറുകൾ എന്നിവയും സംഘടിപ്പിച്ചു. 3500 ഓളം ആർട്ടിസാൻമാർക്ക് ഇതിലൂടെ പ്രയോജനം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പൊതുജനങ്ങളിൽ പ്രത്യേകിച്ച് വിദ്യാർത്ഥികളിൽ കരകൗശല മേഖലയെ കുറിച്ചുള്ള അവബോധം വളർത്തുന്നതിനായി വിവിധ ജില്ലകളിലായി 24 ക്രാഫ്റ്റ് അവയർനെസ്റ്റ് പ്രോഗ്രാമുകൾ ഇതിനോടകം സംഘടിപ്പിച്ചു.

കഴിഞ്ഞു. 2500 പേർ ഇതിൽ പങ്കെടുത്തു. കേരളത്തിലെ കരകൗശല മേഖലയുടെ പ്രാധാന്യവും, കൂടാതെ കോർപ്പറേഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ കുറിച്ചുള്ള വിവരങ്ങളും പൊതുജനങ്ങളിൽ എത്തിക്കുന്നതിനും പൊതുജനങ്ങളിൽ കരകൗശലമേഖലയെക്കുറിച്ച് അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും ഉദ്ദേശിച്ച് കൊണ്ടുള്ള ഒരു ഹ്രസ്വചിത്രത്തിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായി. ഓൺലൈൻ വ്യാപാരത്തിന്റെ സാധ്യതകൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കോർപ്പറേഷൻ Kairali Handi Craft എന്ന പേരിൽ ആമസോൺ, ഫ്ലിപ്കാർട്ട് എന്നീ ഇ-കോമേഴ്സ് പോർട്ടലുകളിൽ ഓൺലൈൻ സ്റ്റോറുകൾ ആരംഭിച്ചു. കൂടാതെ കോർപ്പറേഷൻ സ്വന്തമായി ഇ-കോമേഴ്സ് വെബ്സൈറ്റ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചു. കരകൗശല മേഖലയെ ടൂറിസവുമായി കോർത്തിണക്കിക്കൊണ്ട് പ്രധാന ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രങ്ങളിലും വൻകിട ഹോട്ടലുകളിലും ഡിസ്ട്രിബ്യൂഷൻ കിരണങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചു.

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിലെത്തിയ കാലത്ത് തകർച്ച നേരിടുന്ന പരമ്പരാഗത കരകൗശല മേഖലയെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കാനായി ഇൻകുബേഷൻ ഇൻ ട്രെയിനിംഗ് സെക്ടർ എന്ന പദ്ധതി പ്രകാരം സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ധനസഹായത്തോടെ കരകൗശല ശിൽപ്പികൾക്കുള്ള പരിശീലന പദ്ധതി സുരഭി മുഖാന്തിരം വിവിധ സൊസൈറ്റികളിൽ പൂർത്തിയാക്കുകയും അത് പ്രകാരം പ്രത്യക്ഷത്തിൽ 700 ആർട്ടിസാൻമാർക്ക് പരിശീലനം ലഭിക്കുകയും 3500 ൽ അധികം പേർക്ക് പ്രയോജനം ലഭിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇവർ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ സുരഭിയുടെ ഷോറൂം, എക്സിബിഷൻ വഴി വിറ്റഴിച്ചു വരുന്നു. പരമ്പരാഗത കരകൗശല ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിപണന സാധ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കുവാൻ സുരഭി നൂതന സാങ്കേതികവിദ്യകൾ ഉപയോഗിച്ച് സുരഭിയുടെ ക്രാഫ്റ്റ് ഡവലപ്പ്മെന്റ് സെന്ററിൽ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനും പരിശീലനം നൽകുന്നതിനും 7 ഡിസൈൻ ഡവലപ്പ്മെന്റ് വർക്ക് ഷോപ്പും, ട്രെയിനിംഗും നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ഇരുമ്പു പണിയിലും മരപ്പണിയിലും ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ആർട്ടിസാന്മാർക്ക് നൂതന സാങ്കേതിക വിദ്യയും ആധുനിക മെഷീനുകളും ഉപയോഗപ്പെടുത്തി ഉൽപാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി പൊതുസേവന കേന്ദ്രങ്ങൾ കാഡ്കോ സ്ഥാപിച്ചു വരുന്നു. കൈത്തറി മേഖലയെ പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിനും ശാക്തീകരിക്കുന്നതിനായി തറികളുടെ റിപ്പയർ, പുതിയ തറികളുടെ നിർമ്മാണം എന്നിവയും കാഡ്കോ ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പാക്കി വരുന്നു. സർണ്ണത്തൊഴിലാളികൾക്കായി TAG (Training for Appraise in Gold) എന്ന പരിശീലന പരിപാടി ആവിഷ്കരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. വസ്തുഗ്രാമം പദ്ധതിയിലൂടെ വനിതകൾക്ക് പരിശീലനം നൽകി യൂണിറ്റുകൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. ഇവ കൂടാതെ ആധുനിക യന്ത്രസാമഗ്രികൾ ഉൾക്കൊള്ളിച്ച് കൊണ്ട് കോഴിക്കോട്, കൊല്ലം ജില്ലകളിൽ പൊതുസേവനകേന്ദ്രങ്ങൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആലപ്പുഴ ജില്ലയിൽ പുതിയ പൊതുസേവനകേന്ദ്രം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ കൈത്തൊഴിൽ മേഖലയിൽ പണിയെടുക്കുന്നവർക്കായി NBCFDC മുഖേന കാഡ്കോ കുറഞ്ഞ പലിശ നിരക്കിൽ വായ്പ ലഭ്യമാക്കുന്നുണ്ട്. 5 ലക്ഷം രൂപ വരെയുള്ള വായ്പകൾ 5 മുതൽ 6 ശതമാനം വരെ കുറഞ്ഞ പലിശ നിരക്കിൽ അനുവദിക്കുന്നു. കൈത്തൊഴിൽ മേഖലയിൽ ഉൽപാദിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ കാലതാമസം കൂടാതെ വിറ്റഴിക്കുന്നതിനായുള്ള സർവ്വീസ് ആന്റ് സപ്ലൈ പദ്ധതികളും കാഡ്കോ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിലെത്തിയ കാലത്ത് തകർച്ച നേരിട്ടിരുന്ന കെൽപാം എന്ന സ്ഥാപനത്തെ തകർച്ചയിൽ നിന്നും പുനർജീവിപ്പിക്കുന്നതിനായി കോമൺ ഫെസിലിറ്റി സർവ്വീസ് സെന്റർ, പെറ്റ് ബോട്ടിൽ പ്ലാന്റ്, കല്ലേപ്പള്ളി മോഡേൺ റൈസ് മിൽ എന്നിവ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ത്വരിതഗതിയിൽ നടന്നുവരുന്നു. കൂടാതെ Financial Support towards margin money for working -ന് അനുവദിച്ച തുക ഉപയോഗിച്ച് അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ വാങ്ങി മൂല്യാധിഷ്ഠിത ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ കൂടുതലായി ഉൽപാദിപ്പിക്കാനും വിപണനം നടത്തി

turn over വർദ്ധിപ്പിക്കുവാനും തൊഴിലാളികൾക്ക് കൂടുതൽ തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ നൽകുന്നതിനും കഴിഞ്ഞു.

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ കാപ്പെക്സ് കൂട്ടുവണ്ടി ഫാക്ടറികൾ എല്ലാം തന്നെ അടഞ്ഞുകിടക്കുകയായിരുന്നു. സർക്കാരിന്റെ നിരന്തരമായ ഇടപെടൽ മൂലം കാപ്പെക്സ് ഫാക്ടറികൾ എല്ലാം 2016 ഓണത്തിന് മുൻപ് പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുകയും ഇപ്പോഴും പ്രവർത്തിച്ചു വരുകയുമാണ്. കൂട്ടുവണ്ടി മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനായി കേരളാ കാഷ്യൂ ബോർഡ് എന്ന സ്ഥാപനം സർക്കാർ രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞു. ഇടനിലക്കാരില്ലാതെ ഗുണനിലവാരമുള്ള കൂട്ടുവണ്ടി വിദേശത്തു നിന്നും നേരിട്ട് ഇറക്കുമതി ചെയ്ത് പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലും (കാപ്പെക്സ്, കെ.എസ്.സി.ഡി.സി) സ്വകാര്യ മേഖലയിലും വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനാണ് ഈ സ്ഥാപനം രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഗുണമേന്മയുള്ള കൂട്ടുമാവിൻ തൈകൾ ഉത്പ്പാദിപ്പിച്ച്, കേരളത്തിലും സമീപ സംസ്ഥാനങ്ങളിലും വിതരണം ചെയ്ത് ആഭ്യന്തര ഉത്പ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി കേരളാ ഏജൻസി ഫോർ കൾട്ടീവേഷൻ എന്ന പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനം പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. കാപ്പെക്സ്, കെ.എസ്.സി.ഡി.സിയും ഇപ്പോൾ ഗുണമേന്മയുള്ള കൂട്ടുമാവിൻ തൈകൾ ഉത്പ്പാദിപ്പിച്ച് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനായുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളായ കാപ്പെക്സിനെയും, കെ.എസ്.സി.ഡി.സി യെയും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി വർഷാവർഷം പദ്ധതി വിഹിതത്തിൽ മതിയായ തുക വകയിരുത്തി സർക്കാർ നൽകി വരികയാണ്. ആറും ഫാമിൽ നിന്നും നേരിട്ട് തോട്ടങ്ങളി സർക്കാർ ഇടപെടൽ മൂലം വില നിശ്ചയിച്ച് കാപ്പെക്സിലും, കെ.എസ്.സി.ഡി.സി യിലും വാങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. പി.സി.കെ. (പ്ലാന്റേഷൻ കോർപ്പറേഷൻ ഓഫ് കേരള) യിൽ നിന്നും 2017 ൽ കാപ്പെക്സ്, കെ.എസ്.സി.ഡി.സിയും തോട്ടങ്ങളി നേരിട്ടു സംഭരിച്ചു. 2018 ൽ ആറും ഫാമിൽ നിന്നും, 2019 ൽ ആറും ഫാമി, PCK എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിന്നും നാടൻ തോട്ടങ്ങളി സംഭരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2016 കലണ്ടർ വർഷം ഈ സർക്കാർ വന്നതിനു ശേഷം 70

ദിവസവും 2017 ൽ 153 ദിവസവും 2018 ൽ 181 ദിവസവും, 2019 ഏപ്രിൽ 30 വരെ 49 ദിവസവും തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ നൽകുവാൻ സാധിച്ചു. 2019 മെയ് മാസം മുതൽ ഡിസംബർ വരെ തുടർച്ചയായി തൊഴിൽ നൽകുവാനുള്ള തോട്ടങ്ങളി സംഭരിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇനി ഏകദേശം 160 ദിവസം തൊഴിൽ നൽകുവാൻ സാധിക്കും. 2016-17 കാലയളവിൽ 14 കോടി പദ്ധതി വിഹിതമായി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

കശുവണ്ടി ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വൈവിധ്യവൽക്കരണം ലക്ഷ്യമിട്ട് കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷൻ പരിപ്പിൽ നിന്നും മൂല്യവർദ്ധിത ഉത്പന്നങ്ങളായ കാഷ്യൂ വിറ്റ, കാഷ്യൂ സൂപ്പ്, കാഷ്യൂ പൗഡർ, കാഷ്യൂ ബിറ്റസ്, ചോക്ലേറ്റ് ഉൽപ്പന്നങ്ങളായ ചോക്കോ കാജു, മിൽക്കി കാജു എന്നിവയും ഉൽപാദിപ്പിച്ച് വരുന്നു. കശുവണ്ടി പരിപ്പ് ഉപയോഗിച്ച് ചിൽഡ്രൻസ് വിറ്റ എന്ന പുതിയ ഒരു മൂല്യ വർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നം കൂടി ഉൽപാദിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. കശുമാങ്ങയിൽ നിന്നുള്ള മൂല്യ വർദ്ധിത ഉത്പന്നങ്ങളായ കാഷ്യൂ സോഡാ, കാഷ്യൂ പൈൻ ജാം എന്നിവയും 2018 വർഷം വിപണിയിൽ ഇറക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്.

കശുവണ്ടി പരിപ്പിന്റേയും മൂല്യ വർദ്ധിത ഉത്പന്നങ്ങളുടേയും ആഭ്യന്തര വിപണനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നത് ലക്ഷ്യമിട്ട് കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷൻ മാർക്കറ്റ് ഫെഡറുമായി കരാറിൽ ഏർപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതും മാർക്കറ്റ് ഫെഡ് വഴി കേരളത്തിനകത്തും പുറത്തും കശുവണ്ടി പരിപ്പ് വിറ്റഴിക്കുന്നതിനുള്ള വിപണി ശൃംഖല ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. ആഭ്യന്തര മാർക്കറ്റിലെ കശുവണ്ടി പരിപ്പിന്റെ വിപണനം ഇതിലൂടെ ഗണ്യമായതരത്തിൽ മെച്ചപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. കൂടാതെ ഡിസ്ട്രിബ്യൂട്ടർമാർ, ഫ്രാഞ്ചൈസികൾ, ഗവൺമെന്റ് ഏജൻസികൾ, കോപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റി എന്നിവ മുഖാന്തിരം കശുവണ്ടി പരിപ്പിന്റേയും മൂല്യ വർദ്ധിത ഉത്പന്നങ്ങളുടെയും വിപണനം നടത്തി വരുന്നു. കശുവണ്ടിപ്പരിപ്പ് വിദേശത്തേയ്ക്ക് കയറ്റി അയക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഈ കാലയളവിൽ പൂനാരംഭിച്ചിട്ടുള്ളതും കഴിഞ്ഞ 2 വർഷങ്ങളിലായ് ദുബായ്, ജപ്പാൻ തുടങ്ങിയ രാജ്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് 14 കണ്ടെയ്നർ കശുവണ്ടിപ്പരിപ്പ് കയറ്റി

അയച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്.

കശുവണ്ടി പരിപ്പിൽ നിന്നുള്ള മൂല്യ വർദ്ധിത ഉൽപന്നങ്ങളുടെ ഉൽപാദനത്തിനും വിപണനത്തിനുമുള്ള ദേശീയ പുരസ്കാരം സംസ്ഥാന കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷൻ 2017-18 വർഷം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കാഷ്യൂ എക്സ്പോർട്ട് പ്രൊമോഷൻ കൗൺസിൽ ഓഫ് ഇന്ത്യ ഡൽഹിയിൽ സംഘടിപ്പിച്ച 'കാജു ഇന്ത്യ 2019' ദേശീയ സെമിനാറിൽ മികച്ച കയറ്റുമതിയ്ക്കുള്ള ദേശീയ അവാർഡും ലഭിച്ചു.

കശുവണ്ടിയുടെ ആഭ്യന്തര ഉൽപാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നത് ലക്ഷ്യമിട്ട് കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷന്റെ കൊട്ടിയം ഫാക്ടറി യോടനുബന്ധിച്ചുള്ള കശുമാവ് നല്ലറിയിൽ അത്യുല്പാദന ശേഷിയുള്ള കശുമാവ് ഗ്രാപ്പിക്കൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നു. കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷന്റെ 30 ഫാക്ടറികളിലായി 5500 ഓളം കശുമാവിൻ തൈകൾ കൃഷി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിക്കും കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷൻ രൂപം നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. 'മുറ്റത്തെത്താരു കശുമാവിൻ തൈ' എന്ന പദ്ധതിയും കോർപ്പറേഷൻ നടപ്പിൽ വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇപ്രകാരം കോർപ്പറേഷന്റെ കൊട്ടിയം, പുത്തൂർ, ചാത്തന്നൂർ, കണ്ണനല്ലൂർ, തെറ്റിക്കുഴി എന്നീ ഫാക്ടറികളിലായി 25 ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് മാതൃകാ കശുമാവ് തോട്ടപദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി അത്യുല്പാദന ശേഷിയുള്ള കശുമാവ് തൈകൾ കൃഷി ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. കോർപ്പറേഷൻ ഫാക്ടറികൾ അടഞ്ഞു കിടന്ന കാലയളവിൽ തൊഴിലാളികൾക്ക് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രത്യേക നിധിയിൽ നിന്നും 2500/- രൂപാ വീതം ധനസഹായം വിതരണം ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്.

ബാംബൂ കോർപ്പറേഷൻ അംഗീകൃത ഈറ്റ - പനമ്പ് തൊഴിലാളികൾക്ക് 'മിനിമം വേജസ്' പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി. പനമ്പിന്റെ സംഭരണ വില പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ചു. പനമ്പു നെയ്യ് തൊഴിലാളികളുടെ അദ്ധ്യാനഭാരം ലഘൂകരിക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ ആരംഭിച്ച 'സാമൂഹ്യ യന്ത്രവൽകൃത പനമ്പ് നെയ്യ് ക്രോസങ്ങൾ' വിജയമായതോടെ അവയുടെ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിച്ചു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി മുണ്ടങ്ങാമറ്റം, തോട്ടകം, മഴുവന്നൂർ

എന്നിവിടങ്ങളിൽ സാമൂഹ്യ യന്ത്രവൽകൃത പണവ് നെഞ്ച് കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിച്ചു. ഈറ്റയിൽ നിന്നും അളി കീറി പനമ്പു നെയ്യേണ്ടി വരുന്ന പ്രായോഗിക ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ മൂലം ഈ മേഖലയിൽ നിന്നും മാറി നിൽക്കുന്ന തൊഴിലാളികളെ തിരിച്ചു കൊണ്ടു വരുന്നതിനായി അത്തരക്കാർക്ക് ആവശ്യാനുസരണം പനമ്പു നെയ്യുവാൻ വേണ്ട അളി വിതരണം ചെയ്യുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ സ്ലീവറിഹ് യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിക്കുകയുണ്ടായി. ഈറ്റ-പണവ് തൊഴിലാളികൾക്ക് കോർപ്പറേഷൻ നൽകിയിരുന്ന ചികിത്സ/മരണാനന്തര ആനുകൂല്യങ്ങൾ നിലനിർത്തിക്കൊണ്ടുതന്നെ നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന ഇൻഷുറൻസ് ആനുകൂല്യങ്ങൾ പരിഷ്കരിച്ചു നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കി വരുന്നു. കോർപ്പറേഷന്റെ ഉൽപ്പന്നങ്ങളായ ഫ്ലോറൈഡ് ബാബൂ ബോർഡ്, ബാബൂ ഫ്ലോറിഹ് ടൈൽസ് എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണത്തിനാവശ്യമായ അസസ് കൃത വസ്തുവായ ബാബൂ സ്റ്റീൽ നിർമ്മിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി പാലക്കാട്, മാനന്തവാടി, നാദാപുരം എന്നിവിടങ്ങളിലെ ഫീഡർ യൂണിറ്റുകൾ പുനഃക്രമീകരിച്ചു. പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ തേക്കറിശ്ശി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുമായി സഹകരിച്ച് കോർപ്പറേഷൻ ബാബൂ കർട്ടനുകൾ, ടൂത്ത് പീക്ക്, കർട്ടൻ ബ്ലിൻഡ്സ്, ഇൻസെൻസ് സ്റ്റീൽ, ബാബൂ സ്റ്റീൽ തുടങ്ങിയ മൂല്യാധിഷ്ഠിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കാൻ വേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ പരമ്പരാഗത തൊഴിലുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള ഗോത്ര വർഗക്കാർക്ക് പനമ്പു നെയ്യുന്നതിന് ഒരു സാമൂഹ്യ യന്ത്രവൽകൃത പണവ് നെഞ്ച് കേന്ദ്രം തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള പ്രാരംഭ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കയർ മേഖലയുടെ ഉന്നമനത്തിനായി നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന നൂതന പദ്ധതിയാണ് 'കയർ രണ്ടാം പുനഃസംഘടന'. രണ്ടാം പുനഃസംഘടനയുടെ ഭാഗമായി ചക്കിരി ഉൽപ്പാദനമേഖലയിലും കയർപിരി മേഖലയിലും യന്ത്രവൽക്കരണം നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

കേരളത്തിലെ പരമ്പരാഗത ഗ്രാമ വ്യവസായ മേഖലകളിലൊന്നായ മുള്ള മേഖലയെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുന്നതിനും, ഈ മേഖലയിൽ

പ്രവർത്തിക്കുന്ന കരകൗശല വിദഗ്ദ്ധരുടേയും, സംരംഭകരുടേയും ജീവിത നിലവാരം ഉയർത്തി അവരെ പുരോഗമനപാതയിലേക്ക് നയിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി കേരള സംസ്ഥാന ബാംബൂ മിഷൻ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. ഈ സർക്കാർ വന്നതിന് ശേഷം മുള മേഖലയിലെ വിപണന വികസനത്തിനായി കേരള സംസ്ഥാന ബാംബൂ മിഷൻ മുള ഉൽപ്പന്ന നിർമ്മാണ പരിശീലന പരിപാടി, മുള ഉൽപ്പന്ന നിർമ്മാണത്തിനാവശ്യമായ യന്ത്രോപകരണങ്ങളുടെ വിതരണം, ബാംബൂ ഇന്നവേഷൻ സെന്ററിന്റെ രൂപീകരണം, ദേശീയ അന്തർ ദേശീയ മേളകളിൽ കരകൗശല വിദഗ്ദ്ധരെ പങ്കെടുപ്പിക്കുക, വാർഷിക മേളയായ ബാംബൂ ഫെസ്റ്റ്, ബാംബൂ സപ്ലൈ ചെയിൻ രൂപീകരണം എന്നിവ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

കേരളത്തിലെ കരകൗശല മേഖലയുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിനും, നിലനിൽപ്പിനും വേണ്ടി വ്യവസായ വാണിജ്യ വകുപ്പ്, കേരള ബ്യൂറോ ഓഫ് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പ്രൊമോഷൻ മുഖേന മലബാർ ക്രാഫ്റ്റ്സ് മേള സംഘടിപ്പിച്ചു വരുന്നു. കേരളത്തിലെ കരകൗശല മേഖലയെ ശക്തിപ്പെടുത്തുകയും, പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുക, ഈ മേഖലയിലുള്ള വിദഗ്ദ്ധരുമായി സമ്പർക്കം പുലർത്തുക, കരകൗശലക്കാർക്ക് ഉപഭോക്താക്കളുമായി നേരിട്ട് ഇടപഴകാനുള്ള അവസരം ഒരുക്കിക്കൊടുക്കുക, കേരളത്തിലെ പരമ്പരാഗതമായ കരകൗശല/കൈത്തറി ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ പ്രചരിപ്പിക്കുക, വിദേശികൾക്കും സ്വദേശികൾക്കും പരമ്പരാഗത കരകൗശല ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ കേരളത്തിന്റെ തനിമയോടെ പ്രദർശിപ്പിക്കുവാനുള്ള ഒരു വേദി ഒരുക്കുക, സന്ദർശകർക്കും ഉപഭോക്താക്കൾക്കും സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും കേരളത്തിലെ കരകൗശലക്കാരുടെ സാങ്കേതിക മികവും കഴിവും പ്രദർശിപ്പിക്കുക എന്നീ ലക്ഷ്യങ്ങളോടു കൂടിയാണ് ഈ മേള സംഘടിപ്പിക്കുന്നത്. പ്രസ്തുത ക്രാഫ്റ്റ്സ് മേള, കേരളത്തിലെ തനതായ കരകൗശല വസ്തുക്കൾ, കൈത്തറി വസ്തുക്കൾ, കലാരൂപങ്ങൾ എല്ലാം ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഒരു മേളയാണ്. ഈ മേഖലയിലെ കരകൗശലക്കാർ/ശിൽപ്പികൾ എന്നിവരെ ഒരുമിച്ച് കൊണ്ടുവരാനും അവരുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് വിപണി കണ്ടെത്തുവാനുള്ള അവസരം ഈ മേള ഒരുക്കി കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. 2018

ജനുവരി 16 മുതൽ 30 വരെ പാലക്കാട് ഇന്ദിരാഗാന്ധി മുനിസിപ്പൽ സ്റ്റേഡിയത്തിൽ വെച്ച് 2019 ഫെബ്രുവരി 24 മുതൽ മാർച്ച് 9 വരെ കണ്ണൂർ പോലീസ് മൈതാനത്ത് വെച്ച് മലബാർ ക്രാഫ്റ്റ് മേള സംഘടിപ്പിച്ചു.

കേരള ഖാദി ഗ്രാമ വ്യവസായ ബോർഡിൽ ഖാദി മേഖലയുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിനായി ചർക്കകളുടേയും തറികളുടേയും പരിഷ്കരണം, ഉല്പാദനകേന്ദ്രങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തൽ, തൊഴിലാളികൾക്ക് മിനിമം കൂലി പരിഷ്കരിക്കുവാനുള്ള നടപടികൾ, ഉത്സവബത്ത 1500 രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചത്, ഉല്പാദന ഇൻസെന്റീവ് ഇരട്ടിയാക്കിയത് (നൂല്പിന് 1 കഴിക്ക് 60 പൈസയും നെല്ല്പിന് 1 കഴിക്ക് 1.80 പൈസയും), ഈ.എസ്.ഐ, ക്ഷേമനിധി ആനുകൂല്യങ്ങൾ, അധ്വാനഭാരം ലഘൂകരിച്ച് കൂടുതൽ ഉല്പാദനവും കൂലിയും ലഭിക്കാൻ ഉതകുന്ന തരത്തിൽ റെഡിമെയ്ഡ് വാർപ്പിംഗ് പോലുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ വ്യാപകമാക്കൽ, കേന്ദ്ര ഖാദി കമ്മീഷന്റെ സഹായത്തോടെയുള്ള വർക്ക് ഷെഡ് പദ്ധതി, തൊഴിലാളികൾക്ക് നിശ്ചിത തുടവേളകളിലെ പരിശീലനം, ഖാദി മേഖലയിൽ പുതുതായി തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിലേക്കായി ഖാദി ഗ്രാമം പദ്ധതി എന്നിവയും നടപ്പിലാക്കി. കൂടാതെ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ പദ്ധതി വിഹിതവും ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകളുടെ പദ്ധതി വിഹിതവും ഉപയോഗപ്പെടുത്തി അടിസ്ഥാന സൗകര്യം മെച്ചപ്പെടുത്തി പഴയവയ്ക്ക് പകരം പുതിയ യന്ത്ര സാമഗ്രികൾ ലഭ്യമാക്കൽ, ഖാദിയിലെ വൈവിധ്യ വൽക്കരണം തുടങ്ങിയവയാണ്. ചെറുകിട ഖാദി വ്യവസായ സംരംഭകർക്ക് സഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ 'എന്റെഗ്രാമം' പദ്ധതി പ്രകാരം ഗ്രാമീണ മേഖലയിൽ കുറഞ്ഞ മൂലധന ചെലവിൽ ബാങ്കിൽ നിന്നും വായ്പ ലഭ്യമാക്കി ആരംഭിക്കുന്ന പുതിയ ഗ്രാമ വ്യവസായ സംരംഭകരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി മൊത്തം പദ്ധതി ചെലവിന്റെ 25% മുതൽ 40% വരെ സബ്സിഡി അനുവദിച്ചു നൽകുന്നു. ഇതിനു പുറമേ പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ തൊഴിൽ ദായക പദ്ധതി പ്രകാരവും (പി.എം.ഇ.ജി.പി.) ഗ്രാമീണ മേഖലയിൽ വായ്പ ലഭ്യമാക്കി വരുന്നു.

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം കൈത്തറി മേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതിയാണ് 'സൗജന്യ സ്കൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതി'. ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയതിനു ശേഷം ഏകദേശം 5000 ത്തിലധികം നെസ്റ്റ് തൊഴിലാളികളും അതിലിരട്ടിയോളം അനുബന്ധ തൊഴിലാളികളും പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ പട്ടികയിടുന്നിരുന്ന പല സംഘങ്ങളും പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി തുറന്നു പ്രവർത്തിക്കാൻ സാധിച്ചു. പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ആരംഭിച്ച ഘട്ടത്തിൽ തനി റിപ്പയറിംഗിനും മറ്റു ചെലവുകൾക്കുമായി ഓരോ തനികൾക്കും 4000 രൂപ വീതം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതി നിലവിൽ വന്നതിനു ശേഷം ഇതുവരെ 100 കോടിയോളം രൂപ കൂലിയിനത്തിൽ തൊഴിലാളികൾക്ക് വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കൈത്തറി നെസ്റ്റ് വ്യവസായ രംഗത്ത് തൊഴിൽ രഹിതരായ യുവജനങ്ങളെ ആകർഷിക്കുന്നതിനു വേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതിയാണ് 'യുവ വീവ് പദ്ധതി'. 18 നും 40 നും മദ്ധ്യേ പ്രായമുള്ളവരാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ഗുണഭോക്താക്കൾ. ഇതുവരെ 8 ജില്ലകളിലായി 15 ബാച്ചുകളിലായി ആകെ 300 പേർക്ക് പരിശീലനം നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷം ഈ പദ്ധതിക്കായി 100 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

2017 - 2018 സാമ്പത്തിക വർഷം മുതൽ നടപ്പിലാക്കിയ 'ഒരു വീട്ടിൽ ഒരു തനി' പദ്ധതി പ്രകാരം നെസ്റ്റ് അറിയാവുന്നതും എന്നാൽ തനികൾ ഇല്ലാത്തതും വീടിനോട് അനുബന്ധിച്ച് പണിശാല ഉള്ളതുമായ വ്യക്തിഗത നെസ്റ്റ്കാർക്കും കൈത്തറി സംഘങ്ങളിലെ പൊതു പണിശാലയിൽ പണിയെടുക്കുന്നതുമായ നെസ്റ്റ്കാർക്കും ഒരു തനിയുടെ വിലയുടെ 75% തുകയായ പരമാവധി 40000/- രൂപ സർക്കാർ ധനസഹായമായും ബാക്കി 25% തുക ഗുണഭോക്തൃ വിഹിതമായും വഹിക്കുന്ന രീതിയിൽ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷം പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്കായി 200 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കൈത്തറി ഉല്പന്നങ്ങൾ ഗുണമേന്മ ഉറപ്പാക്കി ജനങ്ങൾക്ക് നൽകാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിൽ നെസ്റ്റ് തൊഴിലാളികളെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി ആധുനിക ഡിസൈനിൽ ഹാൻഡ്ക്വ് വഴി പ്രാവർത്തികമാക്കുന്ന

പദ്ധതിയാണ് ഹാൻറക്സ് 'കൈത്തറി സുരക്ഷാ' പദ്ധതി .

കേരളത്തിലെ കൈത്തറി ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് ബ്രാൻഡിംഗ് നൽകുന്നതിനായി National Institute of Fashion Technology (NIFT) മായി ചേർന്ന് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. IIHT, Hantex, Hanveev, NIFT എന്നിവരെ ഉൾപ്പെടുത്തി കൊണ്ടുള്ള ഒരു കമ്മിറ്റിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ബ്രാൻഡിംഗ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നു വരുന്നു. നെയ്തുകാർക്കും അനുബന്ധ തൊഴിലാളികൾക്കുമുള്ള പ്രചോദന പരിപാടി (Production Incentive) പ്രകാരം 2016-17 വർഷത്തിൽ 311.72 ലക്ഷം രൂപയും 2017-18 വർഷത്തിൽ 860.36 ലക്ഷം രൂപയും 2018-19 വർഷത്തിൽ 500 ലക്ഷം രൂപയും അർഹരായ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് നൽകി .

കൈത്തറി മേഖലയിൽ സംരംഭകരെ ആകർഷിക്കുന്നതിനും തൊഴിൽരഹിതരായ അഭ്യസ്തവിദ്യർക്ക് കൈത്തറി മേഖലയിൽ ഉൽപാദനയൂണിറ്റുകൾ തുടങ്ങി സ്വയം തൊഴിൽ കണ്ടെത്തുന്നതിനും സർക്കാർ വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് 'സ്വയം തൊഴിൽ സംരംഭം'. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം സംരംഭം ആരംഭിക്കുന്നതിന് ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള വായ്പയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പദ്ധതി രൂപരേഖയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള സ്ഥിരമൂലധന നിക്ഷേപത്തിന്റെ 40% പരമാവധി 4 ലക്ഷം രൂപയും, പ്രവർത്തന മൂലധന നിക്ഷേപത്തിന്റെ 30% പരമാവധി 150000/- രൂപയും സർക്കാർ ഗ്രാൻറായി നൽകി വരുന്നു. സംരംഭകത്വ അഭിരുചിയുള്ള യുവതീയുവാക്കളാണ് ഇതിന്റെ ഗുണഭോക്താക്കൾ. 2016-17, 2017-18, 2018-19 എന്നീ സാമ്പത്തിക വർഷങ്ങളിൽ ആരംഭിച്ച സംരംഭങ്ങളിൽ ഏകദേശം 200-ൽ അധികം പുതിയ നെയ്തുകാർ ഈ പരമ്പരാഗതമേഖലയിൽ തൊഴിൽ നേടിയിട്ടുണ്ട്.

പ്രാഥമിക കൈത്തറി സംഘങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തന മികവ് അവലോകനം ചെയ്തുകൊണ്ട് മെച്ചപ്പെട്ട രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കൈത്തറി സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് പ്രോൽസാഹനം നൽകുക വഴി ആരോഗ്യകരമായ മത്സരവും പുരോഗതിയും ആരംഗത്ത് കൈവരിക്കുന്നതിന് ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ട്

നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതിയാണ് പ്രാഥമിക നെയ്യ സംഘങ്ങൾക്കുള്ള അവാർഡ്. 2017-18 വർഷം സംസ്ഥാനത്ത് ആദ്യമായി നടപ്പിലാക്കിയ ഈ പദ്ധതി വഴി 3 കൈത്തറി സംഘങ്ങൾക്ക് സംസ്ഥാനതല അവാർഡുകളും 10 കൈത്തറി സംഘങ്ങൾക്ക് ജില്ലാതല അവാർഡുകളും നൽകുകയുണ്ടായി. സംസ്ഥാനതലത്തിൽ അവാർഡ് തുക 1 ലക്ഷം രൂപ വീതവും ജില്ലാതലത്തിൽ 50000/- രൂപ വീതവും വിതരണം ചെയ്യുകയുണ്ടായി. കൈത്തറി മേഖലയിൽ തൊഴിലെടുക്കുന്ന നെയ്യുകാർ, അനുബന്ധ തൊഴിലാളികൾ അവരുടെ കുടുംബാംഗങ്ങൾ എന്നിവരുടെ ഒത്തുചേരലിനും മാനസികോല്ലാസത്തിനും ക്രിയാത്മകമായ വേദിയൊരുക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ സംസ്ഥാനത്ത് ആദ്യമായി 2017-18 ൽ നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതിയാണ് Weaver's Fest.

മഹാത്മാഗാന്ധി ബങ്കാർ ബീമാ യോജന എന്ന ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയിൽ ഒരു നെയ്യുകാരന്റെ വാർഷിക വരിസംഖ്യയായ 330 രൂപയിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ വിഹിതം 150 രൂപയും എൽ.ഐ.സി ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ വിഹിതം 100 രൂപയും നെയ്യുകാരന്റെ വിഹിതം 80 രൂപയുമാണ്. 2019-20 ബഡ്ജറ്റിൽ നെയ്യുകാരുടെ വിഹിതമായ 18.00 ലക്ഷം രൂപ (ഒരു നെയ്യുകാരൻ 80 രൂപ നിരക്കിൽ) സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ മാച്ചിംഗ് വിഹിതമായി വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

(ബി) സ്ത്രീകൾ കൂട്ടികൾക്ക് സൗജന്യ കൈത്തറി (ബി) യൂണിഫോം നൽകുന്ന പദ്ധതി പരമ്പരാഗത നെയ്യ് മേഖലയെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് എത്രത്തോളം പ്രയോജനപ്രദമായെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനു ശേഷം പരമ്പരാഗത വ്യവസായമായ കൈത്തറി മേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കൂടുതൽ നെയ്യുകാരെ ഈ മേഖലയിലേയ്ക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനും, നെയ്യുകാർക്ക് അധികവേതനം, കൂടുതൽ തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ എന്നിവ ലഭിക്കുന്നതിനുമായി നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതിയാണ് സൗജന്യ സ്കൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതി. ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി 3 വർഷം പിന്നിട്ടപ്പോൾ 5000 ലധികം നെയ്യ് തൊഴിലാളികളും അതിലിരട്ടിയോളം അനുബന്ധ തൊഴിലാളികളും പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നു. അവർക്ക് ഒരു സ്ഥിരമായ ജോലി, കൂടുതൽ തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ, അധിക വരുമാനം എന്നിവ ലഭ്യമാകുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തനരഹിതമായി പൂട്ടിക്കിടന്നിരുന്ന 15

സംഘങ്ങൾ പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി തുറന്നു പ്രവർത്തിപ്പിക്കുവാൻ സാധിച്ചു. പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി തരി റിപ്പയറിംഗിനും മറ്റു ചെലവുകൾക്കുമായി ഓരോ തരിക്കും 4000 രൂപ വീതം നൽകി. സൗജന്യ സ്കൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതി നിലവിൽ വന്നതിനുശേഷം ഇതുവരെ 100 കോടിയോളം രൂപ കൂലിയിനത്തിൽ നെസ്റ്റ് തൊഴിലാളികൾക്ക് വീതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സ്കൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതി നിലവിൽ വന്നതിനുശേഷം നെസ്റ്റ് തൊഴിലാളികൾക്കിടയിലും, സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കിടയിലും, അധ്യാപക - രക്ഷകർത്താക്കൾക്കിടയിലും ഉണ്ടാക്കിയ ചലനത്തെക്കുറിച്ച് എൻ.ഐ.എഫ്.റ്റി (നാഷണൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഫാഷൻ ടെക്നോളജി) നടത്തിയ പഠന റിപ്പോർട്ടിൽ നെസ്റ്റ് തൊഴിലാളികൾക്ക് കലിവർദ്ധനയിലും കൂടുതൽ തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ ലഭ്യമാകുന്നതിലും ജീവിത സാഹചര്യങ്ങളിലും പോസിറ്റീവ് ആയുള്ള മാറ്റം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്ന് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നു. സൗജന്യ സ്കൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതി കൈത്തറി മേഖലയ്ക്കും നെസ്റ്റ് തൊഴിലാളികൾക്കും ഒരു പുത്തൻ ഉണർവ് നൽകിയിരിക്കുകയാണ്.


(സി) റെഡിമെയ്ഡ് വസ്തുക്കളുടെ നിർമ്മാണം (സി) ഉണ്ട്.

പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചു കൊണ്ട് ഖാദി വസ്തുക്കളുടെ പ്രചാരം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ പദ്ധതിയുണ്ടോ;

(ഡി) ഖാദി തൊഴിലാളികളുടെ മിനിമം വേതനകുടിശ്ശിക നൽകിയതുൾപ്പെടെയുള്ള നടപടികളിലൂടെ ഖാദി വ്യവസായ മേഖലയുടെ പ്രോത്സാഹനത്തിനും നവീകരണത്തിനുമായി ചെയ്ത കാര്യങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

കേരള ഖാദി ഗ്രാമ വ്യവസായ ബോർഡിൽ ഖാദി മേഖലയിൽ ശാരീരിക ആയാസം കുറഞ്ഞ ചർക്കകളും തരികളും സ്ഥാപിക്കൽ, ചർക്കകളുടേയും തരികളുടേയും പരിഷ്കരണം, ഉൽപ്പാദന കേന്ദ്രങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തൽ, ഖാദി മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികൾക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട വേതനം ഉറപ്പാക്കൽ, അവർക്ക് തൊഴിലിടങ്ങളിൽ മികച്ച അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ (മേശ, സ്കൂൾ, ടോയ് ലറ്റ്) എന്നിവ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഖാദി തൊഴിലാളികളുടെ മിനിമം കൂലി പരിഷ്കരിക്കുവാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും, ഉത്സവബത്ത 1500 രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര ഖാദി കമ്മീഷന്റെ സഹായത്തോടെയുള്ള വർക്ക് ഷെഡ് പദ്ധതി, ഇൻസെന്റീവ് എന്നിവ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ പദ്ധതി വിഹിതവും, ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകളുടെ പദ്ധതി വിഹിതവും ഉപയോഗപ്പെടുത്തി അടിസ്ഥാന

സൗകര്യം മെച്ചപ്പെടുത്തി പഴയവയ്ക്കു പകരം പുതിയ യന്ത്ര സാമഗ്രികൾ ലഭ്യമാക്കൽ, ഖാദിയിലെ വൈവിധ്യ വൽക്കരണം, നവാഗത തൊഴിലാളികൾക്ക് ഈ മേഖലയിലേക്ക് കടന്നു വരുന്നതിനാവശ്യമായ പരിശീലനം, ചർക്കകൾക്കും തറികൾക്കും ആവശ്യമായ റിപ്പയറിംഗ് നടത്തുന്നതിന് സ്ഥിരം റിപ്പയറിംഗ് സെന്റർ ഇവയ്ക്ക് ആവശ്യമായ സെൻട്രലൈസ്ഡ് സ്പെയർപാർട്ട്സ് ഗോഡൗൺ തുടങ്ങിയവ ഉൾപ്പെടുന്ന കോമൺ ഫെസിലിറ്റി സെന്റർ കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ പാപ്പിനിശ്ശേരിയിൽ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഖാദി തൊഴിലാളികളുടെ ക്ഷേമ പ്രവർത്തനത്തിനായി കേരള ഖാദി തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതുവഴി നിരവധി ക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തി വരുന്നു.


 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ